
最新大班我爱洗澡教案及反思 小班我爱
洗澡教案及反思(汇总8篇)

高一教案是教师对自己的教学进行反思和总结的重要手段。
请大家留意以下几份二年级教案，或许能对您的教学有所启
发。

大班我爱洗澡教案及反思篇一

活动目标：

1. 欣赏儿歌,理解儿歌内容，知道正确的进餐方法。

2. 愿意学习自己吃饭，不要别人喂。

3. 愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

4. 发展幼儿的动手能力。

5. 探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1. 小花猫头饰,小碗,小勺,小玩具:青菜,鱼,虾.

2. 教师练习独自表演儿歌《小花猫自己吃饭》.

活动过程：

1.观看情景表演,引出主题. 教师戴上小花猫头饰,表演儿歌
《小花猫自己吃饭》.

教师:刚才你看见了什么?桌子上有什么菜?小花猫是怎样吃饭
的?



2.请幼儿在集体面前谈谈:你自己会吃饭吗?在家里,你是怎样
吃饭的?在幼儿园,你又是怎样吃饭的?鼓励幼儿在家里要和在
幼儿园一样,做个自己吃饭的好孩子.

3.组织小朋友讨论:

如果在家里,爸爸妈妈要喂你,怎么办?启发幼儿对大人说:宝
宝长大了,我会自己吃饭.

我们小朋友吃饭时,应该怎么做?了解正确的吃饭方法,知道小
朋友吃饭要坐端正,扶着碗,拿好勺,一口一口地吃饭,不能边
跑边吃,也不能饭在嘴里不咬.

4.欣赏儿歌《小花猫自己吃饭》

活动建议：

1.在日常生活中,引导幼儿阅读幼儿用书,学习念儿歌《小花
猫自己吃饭》.

在餐前,可经常带领幼儿念此儿歌,教育幼儿自己吃饭.

儿歌：

小花猫,吃饭了.

扶好碗,拿好勺,

吃青菜,吃鱼虾.

吃的香,吃的饱.

活动反思：

本活动适合在幼儿园吃饭的时候进行。在表演自己吃饭的时



候，教师应在旁指导告诉幼儿怎样正确吃饭。并教育幼儿珍
惜粮食，使孩子懂得粮食来之不易。

大班我爱洗澡教案及反思篇二

活动目标

1、通过学习了解儿歌的意思，掌握儿歌简单的词汇，提高幼
儿口语表达能力。

2、培养幼儿爱洗澡讲卫生的好习惯，知道洗澡对人们的好处。

3、欣赏儿歌感受小动物洗澡时形象、生动可爱尝试模仿儿歌。

4、喜欢欣赏儿歌，会大胆地朗诵。

5、让幼儿能在集体面前大胆表演、表现自己。

教学重点、难点

重点、难点：知道要养成良好的'卫生习惯，欣赏并创编儿歌

活动准备

图片、图书、水、盆、玩具娃娃

活动过程

一、开始部分

小朋友们你们爱洗澡吗？那小动物是怎么洗澡的呢！让我们
一起看看吧！

二基本部分



1、请幼儿观看动物洗澡的图片、请幼儿用语言描述（教师用
儿歌中的语言描述）

2、教师请幼儿欣赏儿歌《洗澡》、通过提问帮助幼儿理解儿
歌的内容。

3、请幼儿与老师一起有表情的朗诵儿歌

4、教师引导幼儿理解儿歌的特点

5、教师示范模仿儿歌

6、鼓励幼儿模仿儿歌，教师给予帮助指导，可将一些符合情
理且句式完整、语言押韵的句子整理到儿歌中。

7、教师与幼儿一起朗诵幼儿模仿儿歌

8、教师教育幼儿要经常洗澡、洗头，养成良好的卫生习惯，
但一定要节约用水

三、结束部分

请幼儿根据洗澡的步骤为娃娃洗澡、

教学反思

为儿歌进行创编，并观察其它动物是怎么洗澡的！然会分享
给其他小朋友

整个活动，孩子们兴趣比较浓，但由于时间过长，有个别孩
子有些坐不住。在各环节的时间的把握上还需调整。很多老
师也给了我好的建议，给孩子们在垫子上贴上小浴缸，定好
孩子的位置。而对于孩子们来说，整个活动孩子们说的不多。
对于小班的孩子来说，重点可以放在问答形式的儿歌上。最
后一环节调整为以问答形式的儿歌来呈现。



大班我爱洗澡教案及反思篇三

作为一名辛苦耕耘的教育工作者，通常会被要求编写教案，
借助教案可以让教学工作更科学化。那么教案应该怎么写才
合适呢？以下是小编为大家收集的幼儿园小班健康活动教案
《我爱洗澡》含反思，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有
需要的朋友。

1、在说说、动动中尝试跟着音乐用双手搓洗身体的各个部位，
感受洗澡的快乐。

2、产生喜欢洗澡的愿望。

3、通过音乐学会洗澡的基本动作和步骤。

4、初步了解健康的小常识。

5、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

ppt、音乐

活动重点：尝试跟着音乐用双手搓洗身体的各个部位。

活动难点：幼儿尝试创编简单的洗澡动作。

师：今天天气真不错，跟着老师去草地上锻炼身体吧，准备
好了没有?

(准备好了)

师：拍手，手臂转一转，拍拍我的腿，啪啪啪，拍拍我的腿，
啪啪啪，在亲亲我的腿，嗯么，在亲亲我的腿，嗯么，声音
响一点，嗯么，再用手抓住你的腿，胶抓住拉，再换个脚抓
住，我们再加大难度快一点，左边右边左边右边加快一点，



右边左边右边。大家手臂转起来，一起来运动，耶!

师：运动完，好累呀，请你们坐着休息一下。出了很多汗，
这时候你最想做什么?

(洗澡)

1、幼儿讨论、模仿洗澡动作

师：洗澡应该洗哪里?

(洗手臂、头部等地方)

师：你们说得真好!老师喜欢边听音乐边洗澡，你们跟着老师
一起来试试吧。

(老师示范洗手臂的动作，鼓励幼儿听音乐节奏模仿老师的动
作)

2、个别创编、互动分享

(请幼儿做说到的`部位的动作)

师：你们愿意学他的样子洗吗?

(尝试跟着音乐做说到的部位)

师：还有哪里需要洗干净?

(请幼儿尝试不同的身体部位，并由其他幼儿进行模仿)

师：我们试着把说到的地方都洗一下，图片显示哪里，我们
就洗哪里，看哪个宝宝洗得最干净。

小结：你们都好棒，都能跟着音乐把头部、手臂、肚子、腿



部等身体部位洗得干干净净。

3、幼儿集体创编

师：请你听着音乐试试看吧。

(鼓励幼儿听着音乐创编和别人不同的动作)

小结：好多宝宝都很会洗澡了，连很小的身体部位都能洗得
干干净净，真棒。

师：洗得这么干净，当然要把你们的身体抹得香香的。干干
净净的宝宝们，来吧，我们抹香香咯。

活动采用了循序渐进的方式，由易到难，让幼儿充分练习了
双手向各个方向的伸缩。重点部分洗背，锻炼了幼儿手臂动
作的协调性，对幼儿有一定的难度和挑战性，但幼儿一直很
投入，努力想办法按照老师的方法去做，这充分表明了幼儿
对活动的喜爱。当个别幼儿因缺乏耐心不想再洗时，教师适
时的以同伴的身份帮助洗，从而再次激发了幼儿的兴趣。活
动中音乐的渲染，给幼儿营造了一个轻松愉快的氛围，引领
幼儿进入活动的情境中。整个活动较好的完成了目标。

大班我爱洗澡教案及反思篇四

活动目标

1.体验用绘画表现生活的乐趣。

2.学画蝌蚪人。

3.能大胆地用简单的图案丰富画面背景。

4.引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。



5.培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备

1.知识经验：有意识地观察一次自己洗澡的过程。

2.材料准备：沐浴球、沐浴露、制作的洗澡喷头、洗澡视频、
水彩笔、图画纸、泡泡水。

3.艺术环境准备：布置洗澡的情境。

活动过程

一、视频体验

观看洗澡的视频，让孩子知道洗澡的部位和顺序，同时感受
洗澡的快乐。

二、情景游戏体验

通过洗澡的游戏，让孩子重现洗澡时情景，孩子在游戏中，
通过自己洗洗、帮同伴洗洗知道洗澡时会洗身体的各个部位，
为下面的作画环节做铺垫。

三、幼儿作画

师：老师来闻闻你们身上都好香啊!都洗得干干净净了。洗澡
的游戏做完了，我们来把洗澡时的'情景画下来，你会画些什
么呢?(引导幼儿说出用什么用具洗澡、洗澡时的动作、心情
是怎样的。)

师：你们在画洗澡时记得把人画得大一些哦，画在中间位
置!(提醒幼儿作画的构图和习惯)

幼儿作画时，老师巡视和观察并有针对性地指导。(指导内容：



画面构图，洗澡时的心情，蝌蚪人的完整。)

四、幼儿评价

1.幼儿自评，说一说，你觉得自己的画哪里画得最好?

2.幼儿互评：把你的故事讲给旁边的小朋友听一听?

活动评析与反思

活动内容的选择贴近幼儿的生活，符合小班幼儿的年龄特点。
歌曲《我爱洗澡》源自幼儿很喜欢的一套少儿节目《小小智
慧树》，节奏明快，内容简单，很容易被小班幼儿所接受。

在活动中我以引导者、支持者的身份参与活动，通过语言、
动作等不同的方式来调动幼儿表演的兴趣，给幼儿适当的帮
助与指导，鼓励幼儿大胆的来创编动作。我也努力引导幼儿
使整个活动的氛围轻松、愉悦，幼儿的参与活动的积极性很
高，都能结合自己的日常生活经验来创编简单的搓洗动作，
并能结合音乐将自己洗澡的动作有节奏的表现出来。

但在活动中也表现出了以下一些值得思考的问题：

(2)活动中场地的变换较多，一会儿草地、一会儿小河，对与
小班幼儿来讲不容易分清;

(3)在活动中教师只是引导幼儿进行动作的表演而缺少对音乐
的理解和感受;

(4)本活动所选曲目《我爱洗澡》似乎不能用来作为单纯的韵
律活动，而更适合定位成歌表演，让幼儿先学会这首歌曲，
在学会了的基础上，就歌词进行理解，边唱边跳，应该更能
调动幼儿的积极性。



大班我爱洗澡教案及反思篇五

1．借助沙画、图谱理解歌词内容，学习有感情的演唱歌曲。

2．能在自主学习、接龙游戏、传递爱心等过程中大胆演唱。

3．感受歌曲中爱的情感，体验爱的温暖和快乐。

4．体验歌曲中的欢快情绪。

5．能根据音乐的速度，变换动作速度

白板课件、沙画视频、沙画台、三角架、投影仪、摄像机。

（一）歌曲导入，引出主题。

教师：听，欢快的音乐响起来了，让我们唱起来、跳起来吧！

教师：平时谁很爱你？你还听过谁对谁说我爱你？

（二）自主学习，理解第一段歌词内容，并尝试演唱。

1．自主学习，理解第一段歌词。

（1）幼儿分组欣赏沙画视频，引出第一段歌词。

（2）幼儿回答，教师逐一出示图谱。

（3）有节奏的朗诵第一段歌词。

2．有感情的学唱歌曲第一段。

（1）教师示范演唱歌曲第一段。

（2）幼儿有感情地学唱。



（三）自主学习，理解第二段歌词内容，并尝试演唱。

1.自主学习，理解第二段歌词

（1）师幼讨论：如果有人对你说我爱你，你的心里会有什么
感觉？

（2）自主学习，理解第二段歌词。

（3）幼儿回答，教师出示图谱。

2．学唱歌曲第二段，并能掌握歌曲中的难点。

（1）教师示范演唱歌曲第二段。

（2）幼儿练习演唱，并能注意"力量"的"量"字音拖得特别长。

（四）完整学习歌曲。

1．完整欣赏沙画。

2．幼儿完整地演唱歌曲。

（五）多元练习，有感情地演唱歌曲。

1．接龙游戏，演唱歌曲。

2．传递爱心，趣味演唱。

蜜蜂对着鲜花说我爱你，青蛙对着池塘说我爱你，

星星对着月亮说我爱你，葵花对着太阳说我爱你。

你的爱给了我温暖和快乐，你的.爱给了我勇气和力量。



我要对你大声的呼喊我爱你！我要对你大声的呼喊iloveyou!

让孩子们学会歌唱歌曲《我爱你》，对孩子进行情感教育，
帮助孩子的情商得到锻炼哦。让孩子们在音乐当中得到个人
能力的提升。理解了爱的含义与快乐。

大班我爱洗澡教案及反思篇六

活动思路：

我们的祖国是一个地大物博，历史悠久的文明古国，古代就
有四大发明驰名海外，哪四大发明呢：印刷术、火药、指南
针、还有造纸术。小朋友们想要了解祖国，就先得了解四大
发明，那么我们就从我们最亲密的纸（造纸术）开始说吧。

活动目标：

1、培养幼儿热爱祖国、热爱家乡的情感，珍惜每一份资源，
做到不浪费，养成良好的环境意识。

2、培养其口头表述能力，通过听故事，能独立的完整的将大
意概述出来。

3、了解纸的由来，学会利用纸，包括废物利用和循环利用。

4、愿意从自身做起，做节约用纸的环境保护小卫士。

5、学习利用纸浆进行创作。

活动准备：

各种各样的纸、剪刀等，造纸故事，造纸图、蔡伦图、颜料、
桶。



活动过程：

一、谜语导入：引出“纸”。

“有个用具它不简单，可以写字，还可以把数算。

订起来是一本书，拆开来是一张张，

它是谁，我们都来猜猜看。”

二、思维发散：

老师：“有没有小朋友告诉老师，纸还有什么用途？你是怎
么知道的？那么在平时，我们怎么用纸的`呢？”

幼儿：“纸可以写字，画画，折小鸟，还有好多好多。我们
自己就是这么用的。妈妈每天给我一个本子，我都写字写完
了。”

三、讨论：原来纸是这么有用的东西，那么，你们知道纸是
怎么来的吗？

幼儿：“应该是工人叔叔制造出来的。”

（听故事，出示造纸图片及蔡伦图片）

小朋友，你们知道纸是怎么来的吗？是由谁造出来的吗？
（小朋友概述，老师点评。）

四、活动延伸：

（小朋友分组讲座老师巡查）

龙俊杰说：“我们可以用废纸折飞机，不浪费纸又很好
玩。”



熊逸夫说：“废纸可以再收上去，再做成纸啊？”

李颜奇说：“我们可以少写点字，就可以节约纸了呀！”

李思宁说：“可不可以拿废纸做衣服？”

小朋友说出办法，引出回收再利用。

五、实际操作。

我们去找一些已经报废了的纸回来，老师为你们准备了养料、
桶、剪刀，看看你们怎么再用这些废纸，分组活动。

六、点评。

有的小朋友把养料染在废纸上，变成一张漂亮的彩色纸，又
可以利用起来。

有的小朋友用废纸折出了许多漂亮的完意儿，装饰了我们的
活动室。

有的小朋友用剪刀将废纸剪出了美丽的花，将废纸变废为宝。
希望小朋友在以后的生活中，都要节约珍惜每一份资源。

活动反思：

纸是小朋友最常见的学习用具，也是最不起眼、最容易浪费
的。为了让孩子们珍惜和爱护纸，这次活动的作用相当的大，
孩子们在活动中观看了有关浪费的资料和数据，在他们心里
有了一定的准备，然后发散他们的思维：“怎样珍惜我们的
纸？”孩子们的答案固然千奇百怪，但是他们都动了脑筋，
投入了其中，想了不少的办法，当然也有不少的好点了，再
让他们把点子运用实际，动手操作，作品不一，也十分的有
新意，看着孩子的“精心设计”，老师笑了，孩子们也笑了。



大班我爱洗澡教案及反思篇七

1、知道吃完东西会有食物的残渣留在牙齿上，对牙齿会有伤
害，让幼儿产生保护牙齿的意识。

2、认识刷牙工具，并学习正确的漱口和刷牙方法。

1、漱口杯、牙刷、毛巾共17套、托盘2个，大矿泉水3瓶

2、小水桶17个，小方凳17张

3、黑色饼干糖果若干，糖果盘2个，镜子17面

4、ppt课件

5、自制模型牙具、牙刷

一、品尝饼干

1、导入：与幼儿一起讨论"牙齿的用处"

2、饼干香香的，吃起来味道一定很不错吧！请幼儿品尝饼干。

3、引导幼儿自由交流吃完饼干后的感受。

二、发现问题

1、引导幼儿观察同伴的嘴巴和牙齿，发现饼干渣残留在牙齿
上的现象。

2请幼儿取出镜子观察自己的牙齿。

4、观看课件《小红脸和小蓝脸》。看后师幼交流感受并小结，
让幼儿了解食物残渣对牙齿的伤害。



2）你的牙齿健康吗？有没有住着小红脸和小蓝脸？

三、尝试解决问题

1、幼儿尝试把牙齿上的食物残渣清理干净。（舌舔、剔除、
漱口、刷牙等）

2、请幼儿说一说刷牙要用什么工具。

3、利用牙齿模型，直观尝试刷大牙齿，引导幼儿探索刷牙的
正确方法。（探索上、下、左、右、里、外的牙齿分别怎样
刷）

4、使用课件学习正确的刷牙方法并请幼儿模仿。

你会保护你的牙齿吗？请听儿歌小牙刷，手中拿，张开我的
小嘴巴。

上面牙齿往下刷，下面牙齿往上刷，左刷刷、右刷刷，里里
外外都刷刷。

早晨刷、晚上刷，刷得干净没蛀牙。

刷完牙齿笑哈哈，露出牙齿白花花。

5：讨论：什么时候要刷牙和漱口，怎样保护牙齿？

四、活动延伸：练习刷牙

通过这次教育活动孩子们知道了要怎样保护牙齿，并且学会
了怎样刷牙。在这次教育活动中孩子们学习的兴趣非常浓厚，
课堂气氛活跃，效果较好。



大班我爱洗澡教案及反思篇八

设计意图：

众所周知，中国历来就有“礼仪之邦”的美誉,讲文明、用礼
仪，是弘扬民族文化、展示民族精神的主要途径。但是，随
着社会的发展，我们在否定传统弊端的同时，也丢掉了一些
传统的美德。作为祖国未来支柱的学前期幼儿，具备了会思
考、会学习、接受信息快等素质，却也滋长了一些作为独生
子女而引发的不良习气，例如：不懂尊重父母、长辈，与人
交往不懂谦让，不讲礼貌，公共场所不讲秩序等，养成了唯
我独尊的品性。“少若成天性，习惯成自然”。许多科学研
究都证明：幼儿期是接受品德教育的最佳期。为此，我设计
了大班社会活动--《粗鲁的小老鼠》，通过生动形象的动画
故事，让幼儿懂得不尊重他人的行为是不对的,加强幼儿讲文
明、懂礼貌的意识。

活动可视幼儿接受情况分成一或两课时。

活动目标：

1、通过故事，引导幼儿学习正确与人交往的方法，懂得初步
的交往礼仪。

2、通过游戏，增强幼儿讲文明、懂礼仪的意识。

3、乐意大胆地把自己的想法告诉大家。

4、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

活动重点：

引导幼儿学习正确与人交往的方法。



活动难点：

使幼儿掌握初步的交往礼仪。

活动准备：

1、故事《粗鲁的小老鼠》课件。

2、小老鼠、蜗牛、小鱼、小猪的头饰各一个。

3、幼儿日常行为(包括文明的和不文明的)图片若干，即时贴
做的哭脸、笑脸幼儿人手各一个。

4、自制的“文明小天使”胸贴若干。

活动过程：

一、播放课件中的儿歌《小老鼠》，导入课题。(计划用时4
分钟)(老师带领幼儿随儿歌的节奏，做身体律动进入活动室，
引发幼儿参与活动的兴趣。)提问：

1、儿歌中说的是谁?(小老鼠、小猫)

2、小老鼠平时喜欢干什么?(偷吃别人的.东西;挖别人的墙
角····)

3、小老鼠见了猫会怎样?(会害怕，然后逃跑，是个胆小的家
伙。)

小结：一般的小老鼠比较胆小，见到有动静就赶快逃跑。可
是有一只小老鼠可不是这样，它总觉得自己了不起，结果吃
到苦头了，我们一起来看看这只小老鼠身上到底发生了什么
故事。

二、播放课件《粗鲁的小老鼠》，引导幼儿了解故事内



容。(计划用时8分钟)提问：

1、故事中的小老鼠是什么样的?(自以为了不起，说话粗鲁，
对别人很不礼貌。)

2、小老鼠是怎么对蜗牛的?(凶巴巴地让蜗牛滚开，并一脚把
蜗牛踢得很远。)

3、小老鼠对河里的小鱼做了什么?(用石头扔小鱼，把小鱼吓
跑了。)

4、小老鼠后来碰到了谁?(小猪)小老鼠的脚怎么肿起来
了?(小老鼠踢到了硬硬的猪蹄上。)

5、小老鼠为什么低下了头?(小老鼠知道自己对别人不礼貌，
结果尝到苦头了，觉得自己做错了。)

小结：小老鼠自以为了不起，说话粗鲁，对人很没礼貌，最
后得到教训了。

(教师分别依次请出蜗牛、小鱼和小猪，引导幼儿探索正确与
人交往的方式。)

1、你碰到正在慢慢爬行的蜗牛，应该怎么做?(可以这样
说：“对不起，请让一下可以吗?我想先过去!”)

2、你想喝水时，有小鱼在游泳时怎么说比较好?(这样说比较
好：“小鱼，你好!我口渴想喝水，你能等我喝完水再过来游
泳吗?”)

3、小猪睡觉挡住了你的去路，你该怎么办?(应该这样做：先
叫醒小猪，然后对它说：“打扰一下了，小猪，你睡在这里
可不好，别人过路会不小心踩到你的，你还是换个地方去睡
吧，你说呢?”)



4、如果小老鼠很有礼貌地对待别人，那它的脚会不会受
伤?(不会，你不去伤害别人，别人也不会伤害你的。)

5、在生活中，我们还应该怎样做个文明懂礼的人呢?(鼓励幼
儿畅所欲言。如：不要瞧不起别人,要学会谦让;别人有困难
时要出手相助;和朋友要友好相处等等。)

四、游戏：《我是小法官》，增强幼儿讲文明、懂礼仪的意
识。(计划用时5分钟)游戏规则：将幼儿分成五组，每组八人，
五组依次进行。教师出示图片，请幼儿判断对错，对的在图
片上贴笑脸，不对的贴哭脸。

五、总结：(计划用时1分钟)小朋友们从小要学习文明礼仪，
和别人说话时要轻声细语，不要说脏话、粗话，做人要谦虚，
可不要象小老鼠那样，自以为了不起，最后吃亏了才后悔。
只有懂得尊重别人的人，才能得到别人的尊重。

活动延伸：

1、幼儿根据自己所知道的交往礼仪，自编儿歌。

2、家长可以请朋友或同事来家做客，让幼儿学习待客礼仪。

活动反思：

本此活动中，通过生动形象的课件播放，让幼儿懂得故事中
的小老鼠的做法是错的，特别是看到小老鼠踢到猪蹄，脚肿
起来的时候，表现得非常开心。在进行角色扮演的过程中，
大大的激发了幼儿的观察力、想象力和表现力，如：他们在
扮演小老鼠看到小鱼时，会想到友好地和小鱼握手，说明他
们对平时生活的观察是很细致的。在整个教学过程中，教师
一直扮演着合作者，支持者和引导者的角色，和幼儿共同完
成整个活动过程，同时又引导幼儿从活动中得到启发，达到
了预订的教学目标。


